

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА



№3 (11833)

29 января 2016 года

Чтобы скорей примчалась «скорая»

В рамках реализации пилотного проекта с декабря прошлого года на станции скорой медицинской помощи (СМП) Кувшиновской ЦРБ введена система диспетчеризации санитарного автотранспорта, которая направлена на развитие санитарно-медицинской помощи. В настоящее время она работает пока не в полном объеме: персонал проходит обучение. О том, как отразится введение этой системы на медицинском обслуживании населения, мы беседуем со старшим фельдшером службы скорой помощи Сергеем ЛАЗАРЕВЫМ.

– Сергей Васильевич, для чего предназначена данная система?

– Система диспетчеризации скорой медицинской помощи предназначена для автоматизированного обслуживания заявок, оптимизации и ускорения производственных процессов на станции СМП.

– Что она из себя представляет?

– Она основана на принципе обработки спутниковых координат транспортного средства СМП в режиме реального времени. Каждая машина оснащается абонентским терминалом с возможностью приема спутниковых сигналов и от ГЛОНАСС, и от GPS. На автоматизированном рабочем месте диспетчерами в автоматическом режиме заполняются и передаются экипажам СМП заявки на обслуживание.

– Значит, будут автоматизированы многие процессы. Какие именно?

– Прием и регистрация поступающих вызовов; скорая и неотложная помощь, плановые и экстренные перевозки; оперативная диспетчеризация вызовов в режиме реального времени; слежение за местоположением и состоянием бригад СМП, контроль по времени; автоматическая расстановка принятых вызовов в по-



– Система разрабатывается в первую очередь для автоматизации обработки вызовов и оперативного управления бригадой скорой помощи. Как это будет происходить?

– В рамках работы нового сервиса диспетчер будет принимать вызов, который отобразится на экране на карте, где с точностью до дома указывается пункт назначения, куда направлена машина скорой помощи. Так же система предлагает наиболее близкую к вызову бригаду скорой помощи и строит маршрут с учетом дорожной ситуации.

– Какие новые возможности появятся у нашей станции скорой медицинской помощи?

– Наш район достаточно большой, и населенные пункты находятся на значительном расстоянии от райцентра. Это не всегда удобно, порой приходится по несколько раз выезжать в одном направлении. Единая система диспетчеризации даст возможность направлять на места вызовов те машины скорой помощи, которые находятся вблизи. Это улучшит качество первичной помощи, я бы даже сказал, что медицина станет доступней!

Действительно, прогресс не стоит на месте, и все его достижения, естественно, должны быть направлены на улучшение нашей жизни. Модернизация в области организации работы санитарного автотранспорта позволит сократить время приезда доктора на вызов и, возможно, спасет кому-то жизнь.

Кстати, по информации главного врача ГБУЗ «Кувшиновская ЦРБ» Мариной Смирновой, для более активного обслуживания населения в декабре прошлого года район получил новый автомобиль скорой помощи для врача общей практики Прямухинского офиса ВОП.

– Машина предназначена непосредственно для обслуживания вызовов населения Заовражского, Пречисто-Каменного, Борковского и Прямухинского сельских поселений, – подчеркнула Марина Юрьевна.

С. ГЕРБСТ

Из пресс-службы правительства Тверской области

Сохранение природных объектов Верхневолжья

20 января между министерством природных ресурсов Тверской области и ООО «Домостроительный комбинат «САТОМ» подписано соглашение, касающееся четырех государственных природных заказников регионального значения, расположенных в Кувшиновском и Селижаровском районах: «Болото Чистик (1)», «Болото Глоденское», «Болото Мяковский Мох», «Болото Мох Мшана».



используются механизмы государственно-частного партнерства.

Соглашения о взаимодействии в области охраны окружающей среды министерством природных ресурсов уже заключены с рядом крупных компаний.

В Тверской области насчитывается более 1000 особо охраняемых природных территорий регионального значения. Для сохранения этих уникальных природных объектов в Верхневолжье активно ис-

«Жилье для российской семьи»: продлен срок действия программы

В Правительстве РФ принят документ, вносящий изменения в постановление «О некоторых вопросах реализации программы «Жилье для российской семьи». Так, срок действия программы продлен до 31 декабря 2017 года. Кроме того, улучшены условия участия в ней застройщиков.

С 1 января текущего года в целях завершения строительства многоквартирных домов в программу могут быть допущены проекты, в которых не более 30% квартир уже являются объектами долевого строительства.

Напомним, федеральная программа «Жилье для российской семьи» стартовала в России в 2014 году. Тверской регион вошел в число субъектов, на территории которых реализуется данная программа. Верхневолжье приняло на себя обязательства по вводу 50 тыс. кв. метров жилья экономического класса для отдельных категорий граждан по сниженным, по сравнению со среднерыночными, ценам. Правом на приобретение жилья эконом класса может воспользоваться широкая группа населения, в том числе участники различных государственных и муниципальных программ, работники оборонно-промышленного комплекса, научные сотрудники и другие категории.



С 1 февраля по 31 марта 2016 года проводится досрочная подписка на печатные издания на 2-ое полугодие

Вы можете оформить подписку на газету «Знамя» на почте, в редакции газеты (редакционная подписка без доставки – 192 руб., электронная версия газеты – 150 руб.).

Первых четырех подписчиков ждут сувениры от редакции газеты.

Нашим постоянным подписчикам посвящена отдельная рубрика в газете.

Оставайтесь с нами!
Спешите оформить подписку!

Как добный ваш и верный друг,
Пусть постоянно, а не вдруг
Приходит к вам газета «Знамя»!



По области

В центре внимания – отопление жилых домов

18 января
начальник
главного
управления
«Государственная
жилищная
инспекция»
Татьяна Атаева
провела брифинг,
посвященный
организации
отопления жилых
домов в Твери
и регионе. Главный
тезис мероприятия
– «Жители
не должны платить
за отсутствующую
услугу
по отоплению».

С начала года, по словам Татьяны Атаевой, в Госжилинспекцию от населения поступило более 1200 жалоб на качество работы управляющих и ресурсоснабжающих организаций Тверской области, из которых в половине указывается на неудовлетворительные параметры теплоснабжения. По каждому случаю были задействованы силы аварийных служб муниципальных образований с последующим контролем исполнения переданных заявок. Госжилинспекцией по всем фактам нарушенний проведено 36 выездных контрольных мероприятий, запланировано еще более 70 рейдов.

Татьяна Атаева под-

черкнула: согласно Правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, утвержденным постановлением Правительства РФ, при предоставлении потребителю жилищно-коммунальных услуг недопустимого качества размер платы за услуги ЖКХ подлежит уменьшению вплоть до полного освобождения потребителя от оплаты. Основанием для уменьшения размера оплаты является акт, составленный между собственником и исполнителем коммунальных услуг (управляющая организация, ТСЖ, ЖСК), в котором отражены факты оказания услуг недопустимого качества. При этом объем не предоставленной коммунальной услуги отопления рассчитывается только в случаях, когда многоквартирный дом не оборудован общедомовым прибором учета тепловой энергии или когда многоквартирный дом оборудован коллективным общедомовым прибором учета и не все жилые или нежилые помещения оборудованы индивидуальными приборами учета.

Исполнитель коммунальных услуг должен обеспечить нормативную температуру воздуха в жилых помещениях не ниже +18 °C (в угловых комнатах +20 °C).

Таким образом, при соблюдении процедуры фиксации факта предоставления коммунальных услуг недопустимого качества или их непредоставления граждане вправе требовать перерасчет платы.

Исполнитель освобождается от ответственности за нарушение качества предоставления коммунальных услуг в том случае, если докажет, что нарушение произошло вследствие обстоятельств непреодолимой силы или по вине потребителя.



Форум «Демографическая стратегия Тверской области»

В пленарном заседании форума приняли участие вице-премьер Правительства РФ Ольга Голодец, губернатор Андрей Шевелёв, представители профильных министерств, учреждений здравоохранения, муниципальных образований.

– То, что два года назад нам удалось преодолеть планку в 70 лет – огромный успех всей системы здравоохранения, – отметила Ольга Голодец. – Несмотря на экономические сложности, задачи на сегодня – сделать медицинскую помощь более доступной для населения, повысить ее качество, результативность.

Андрей Шевелёв обозначил: в тверском регионе в решение этих задач максимально включены все уровни власти и все отрасли – от экономики до социального блока.

Большое внимание уделяется продвижению здорового образа жизни, укреплению института семьи. Ключевое звено реализации демографической стратегии – отрасль здравоохранения. В течение последних лет при федеральной поддержке реализованы серьезные меры

по улучшению положения отрасли. Это ремонт и строительство учреждений, современное оснащение, закупка медицинского транспорта, развитие системы офисов врачей общей практики, внедрение новых методов лечения и высокотехнологичных видов медицинской помощи.

В центре внимания – вопросы создания достойных условий работы и оплаты труда медицинских работников, решение проблемы кадрового дефицита, достижение качественной перестройки работы специалистов и учреждений.

– Начало работе положено, – отметил Андрей Шевелёв. – Мы вышли на стратегическое планирование отрасли: с этой целью принята «дорожная карта». Создан ситуационный центр регионального министерства здравоохранения. Совместными усилиями за последние 3 года нам удалось на 18% снизить смертность от инсультов и инфарктов, на 27% – от туберкулеза, на 15% – гибель людей в дорожно-транспортных происшествиях, на 35% – младенческую смертность. Снизилась смертность от новообразований. Тверская

область за последние полтора десятилетия впервые достигла таких результатов, сегодня в регионе самые низкие значения смертности с 2000 года. В то же время предстоит решить еще немало задач. Таков главный тезис Первого регионального медицинского форума «Демографическая стратегия Тверской области»

Первая – это повышение уровня знаний и компетенции специалистов. Второе направление – изменение работы поликлиник.

– Люди не должны простоять в длинных очередях, – убежден глава региона. – Я поручил разработать единый проект, который позволит вывести работу поликлиник на новый уровень.

Третий шаг – доступность медицинской помощи. Главная задача – повысить эффективность работы межрайонных центров, сделать все, чтобы оказываемый в них уровень медицинской помощи был не ниже областного.

Принципиальные решения по всем этим направлениям разработаны. Глава области подчеркнул: ни о каком сокращении учреждений, снижении доступности медицинской помощи речи не идет.

Пресс-служба правительства Тверской области

ЖКХ

Зима поблажек не дает!

В новогодние праздники устранили прорывы отопления в МКД №8 по Пионерскому бульвару и дому №20 по улице Маяковского.

С 11 января организацией проведены следующие работы:

– разогрев труб ливнестока в домах №№ 2, 8, 9, 14 по Пионерскому бульвару и в доме №2 по ул. Гагарина;

– наладка давления (напора) воды в МКД №5 по ул. 8 Марта и №№ 2, 4, 14 по Пионерскому бульвару;

– устранение затопления квартир в доме №5 по ул. Коммунальной;

– наладка отопления в доме №17 по ул. Бумажников;

– ремонт дверного полотна в доме №9 по ул. Коммунальной;

– прочистка канализации в доме №3 по ул. Советской;

– устранениетечи воды в подвале дома №2 по Пионерскому бульвару;

– прочистка канализации в подвальном помещении и устранение течи в МКД №22 по ул. Маяковского;

– устранениетечи воды в тепловом узле МКД № 9 по ул. Карла Маркса;

– устранение неполадок с электричеством в многоквартирных домах (смена эл. лампочек, эл. патронов, эл. выключателей и т. д.);

– очистка от снега придомовых территорий МКД по Пионерскому бульвару, улицам 8 Марта, Бумажников, Коммунальная, Гагарина, Степана Разина, пер. Маяковского.

По информации начальника службы эксплуатации теплового хозяйства обособленного структурного подразделения «ТверьЭнергоСервис» г. Кувшиново А.Н. Долгова, работа данного предприятия проходит в штатном режиме, аварийных ситуаций нет. Теплосети хорошо подготовлены к работе в зимний период.

По сведениям директора МУП «Кувшиновский водоканал» С.Н. Ивашина, проблем с водоснабжением в городе нет, организацией ведутся текущие работы по заявкам физических и юридических лиц.

Предприятие города

АО «Каменская БКФ» – первое по экономическим показателям



В настоящее время любое предприятие функционирует по законам рынка. В таких условиях ведется абсолютно самостоятельная политика, и только на нем лежит ответственность за результаты его деятельности. Чтобы успешно работать и развиваться в таких условиях, предприятию нужно не только производить продукцию в максимальном объеме, выполняя свои внутренние планы, выгодно реализовав ее, но и ежегодно стремиться к высоким эко-

номическим показателям. О достижениях в производственной области на АО «Каменская БКФ», занявшем в 2015 году лидирующие позиции среди предприятий SFT Group, нам рассказал А. Цой, директор по персоналу:

– В 2015 году цех картонного производства вышел на проектные показатели (17 тыс. тонн в месяц) и работает в нормальном режиме. Бумажный цех также увеличил свою производительность, пусть ненамного, но без серьезных затрат, за счет орга-

низационных решений. В цехе гофрокартона показатели производительности значительно выросли и на гофроагрегате, и на перерабатывающих линиях, где еще есть мощностной резерв. Что касается очистных сооружений, то цех вышел на проектные показатели по очистке сточных вод, но работы по совершенствованию процессов управления оборудованием не останавливаются. Сейчас, например, устанавливаем систему видеонаблюдения, что позволяет наблюдать за происходящими процессами, что называется, онлайн. Это же касается и других подразделений: там, где необходимо, ставятся камеры, позволяющие непрерывно осуществлять контроль за производством.

В прошедшем году Каменская БКФ стала лидером и по проведенному обучению персонала, как обязательному, в связи с требованиями надзорных органов, так и перспективному, направленному на развитие своих работников. Отметчи, что сегодня на Каменской БКФ есть всё, чтобы так же эффективно работать и дальше, улучшая показатели производительности и качества продукции.

О. БОЛТОВА



ВЫБОРЫ — 2016

18 сентября 2016 года станет Единым днем голосования в России. В этот день на всей территории нашей страны состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва. Избиратели Верхневолжья будут также принимать участие в прямых выборах губернатора Тверской области и депутатов Законодательного собрания Тверской области шестого созыва. Кроме того, в ряде муниципальных образований запланировано проведение выборов депутатов представительных органов местного самоуправления.

Выборы депутатов Государственной Думы России

Выборы депутатов Государственной Думы России нового созыва назначаются Президентом РФ. Решение о назначении выборов должно быть принято в период с 30 мая по 9 июня 2016 года.

В Государственную Думу избираются 450 депутатов: 225 по одномандатным избирательным округам и 225 – по федеральному избирательному округу, включающему всю территорию России.

Выборы депутатов Государственной Думы России проводятся в соответствии с Федеральным законом от 22.02.2014 года № 20-ФЗ (ред. от 05.10.2015) «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

Год масштабных выборов в России

Депутаты Государственной Думы России и Законодательного собрания Тверской области, губернатор Тверской области избираются сроком на 5 лет.

Выборы депутатов Законодательного собрания Тверской области

Конституцией РФ регионам предоставлено право самостоятельно устанавливать систему органов государственной власти, иметь свой Устав и законодательство. Законодательное собрание Тверской области с момента избрания первого созыва его депутатского корпуса в марте 1994 года стало полноправным органом в системе государственной власти России. Законодательное собрание выполняет законодательные, представительные и контрольные функции, обеспечивая реализацию широкого круга полномочий по вопросам организации и обеспечения государственной власти в области, правового регулирования вопросов организации местного самоуправления.

Выборы депутатов Законодательного собрания проводятся в соответствии с Избирательным кодексом Тверской области.

Выборы должны быть назначены Законодательным собранием Тверской области в период с 9 по 19 июня 2016 года. Решение о назначении выборов подлежит официальному опубликованию не позднее, чем через 5 дней со дня его принятия.

Из 40 депутатов Законодательного собрания Тверской области 20 избираются по мажоритарным (одномандатным) избирательным округам, и 20 – по единому избирательному округу.

Выборы губернатора Тверской области

Выборы губернатора Тверской области назначаются Зако-

нодательным собранием Тверской области и проводятся в соответствии с Избирательным кодексом Тверской области.

Решение о назначении выборов губернатора должно быть принято в период с 9 по 19 июня 2016 года.

На выборах губернатора избранным считается зарегистрированный кандидат, набравший более 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Являясь высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации, губернатор возглавляет правительство области и руководит его работой, представляет область в отношениях с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления. Губернатор организует управление областью, разработку бюджета и программ развития, общий контроль за их выполнением и обеспечивает поддержку их со стороны федеральных органов власти.

В соответствии с планом законопроектных работ Законодательного собрания, а также в порядке законодательной инициативы губернатор организует подготовку проектов законодательных актов области, вносит предложения в Законодательное собрание по реализации им права законодательной инициативы в Федеральном Собрании – парламенте Российской Федерации, вносит на рассмотрение федеральных органов исполнительной власти проекты актов, принятие которых находится в их компетенции. В случаях и порядке, установленных федеральным законодательством, губернатор имеет право вносить в Законодательное собрание Тверской области проект закона Тверской области о роспуске представительного органа муниципаль-

ного образования, издать правовой акт об отрешении от должности главы муниципального образования или главы местной администрации, принять решение о досрочном прекращении полномочий Законодательного собрания Тверской области, принять обращение к представительному органу муниципального образования об удалении главы муниципального образования в отставку.

Губернатор осуществляет также и иные полномочия, предусмотренные федеральным законодательством, Уставом и законами области.

Выборы депутатов представительных органов муниципальных образований, выборных должностных лиц местного самоуправления

Решение о назначении выборов должно быть принято в период с 19 по 24 июня 2016 года. Выборы в органы местного самоуправления вновь образованного муниципального образования должны быть проведены не позднее, чем через шесть месяцев со дня его создания.

Подготовку и проведение выборов 18 сентября 2016 года на территории Тверской области будут осуществлять избирательная комиссия Тверской области, территориальные и участковые избирательные комиссии.

Пресс-служба избирательной комиссии Тверской области

«ГЛАГОЛИЦА» ждёт вас...

В феврале на базе Тверского государственного университета в девятый раз будет проходить олимпиада школьников «Глаголица». Её организовали преподаватели кафедры русского языка ТвГУ и тверской гимназии №44 в 2008 году – в год, когда Тверь стала центром празднования Дней славянской письменности и культуры. Главная цель, которую преследовали инициаторы проекта, – дать почувствовать ученикам школ и их учителям свою причастность к этому ежегодно отмечаемому в стране празднику, увидеть в языке развивающееся общественное явление, которое во многом сохраняет память о материальной и духовной жизни наших предков, их быте, обычаях, нравственных нормах и культуре.

В первом, заочном туре, старшеклассники соревнуются, выполняя творческие задания. В последние годы это разработка учебно-исследовательских проектов по самым разным проблемам истории русского языка, диалектологии, культуры речи.

В очном туре участникам «Глаголицы» предлагается ответить на вопросы о современном русском языке и его истории, провести лингвистический анализ текстов, написать заметку в газету или сочинение на лингвистическую тему. Задания «Глаголицы» направлены на то, чтобы школьники больше знали о Тверском крае и его истории, о говорах нашего региона, чтобы чаще задумывались о том, почему мы так говорим, чтобы больше читали, умели строить свою речь правильно, убедительно и красиво.

Победители «Глаголицы» определяются в каждом туре отдельно. И организаторам олимпиады очень хотелось бы, чтобы не только городские школьники, но и ребята из районов показали свои знания и умения. Тем более, что активное и успешное участие в олимпиаде даёт дополнительные бонусы при поступлении в ТвГУ на специальности филология, журналистика, издательское дело, реклама, литературное творчество, международные отношения...

Поэтому всех сельских школьников – любителей и знатоков русского языка – ждут 7 февраля в 11:00 в корпусе филологического факультета Тверского государственного университета (г. Тверь, пр. Чайковского, 70), где будет проходить очный тур олимпиады. «Глаголица» рада дать вам путёвку в большую и интересную жизнь.

Г. АНДРЕЕВА

Учитель – мужская профессия?

Учитель-мужчина — на сегодняшний день, скорее, исключение из правил, но очень удачное. Сегодня один из ярких его представителей, победитель районного конкурса «Учитель года-2016» В.Е. Марков расскажет в беседе с нами о себе и о своем призвании

– Валерий Евгеньевич, каковы ощущения победителя?

– Сложные. Многое нужно переосмыслить, переоценить, попробовать что-то по-новому, а уже достигнутые высокие результаты вводить как систему в преподавание своих предметов. И, конечно, не останавливаться на достигнутом, а саморазвиваться.

– Почему вы решили участвовать в конкурсе?

– Это исключительно важный этап профессионального роста педагога. Возможность проверить жизненность своих наработок, получить оценку работы от более опытных членов жюри, представить школу с «мужской» стороны. Решение не было спонтанным. 7 лет я был учителем в Могилевской школе, о чем вспоминаю с удовольствием. Прошел хорошую школу жизни, отработав долгое время на фабрике, и вот вновь вернулся в учебное учреждение, о чем совсем не жалею. Так что, житейская закалка уже есть. «Учитель года» – конкурс

серьезный, высокого уровня, к нему основательно готовился. Соперники достойные, грамотные, жаль только, что стало мало участников.

– Валерий Евгеньевич, семья вас поддержала?

– Несомненно. Только в семейной гармонии и полном взаимопонимании возможно творить. Многое приходилось делать в вечернее, ночное время, не обошлось и без работы в выходные дни.

– Какие личные качества помогли вам в этом непростом профессиональном соревновании?

– Профессиональная подготовка, смелость, решительность, умение сконцентрироваться, сблизиться в нужный момент, виде аудитории и взаимодействие с ней, и, конечно, артистизм, харизма, коммуникабельность, амбициозность, желание победить. Эти качества помогают мне и при работе в школе, и на сцене. Без этого никак нельзя. Волнение, пережива-



ние – все, как в первый раз.

– По вашему мнению, какова роль мужчины в современной школе?

– При недостатке сильного пола в школах роль мужского национала переоценить трудно. Мужчина в школе – не просто предметник, он должен быть воспитателем и примером для детей, наставником. Не секрет, что многие дети сегодня не получают мужского воспитания, внимания. Проблема школы – производная от проблемы семьи, где подрастает очередное поколение детей, не знающих полноценной семьи, и вряд ли они будут ориентированы на её создание. На мой взгляд, сегодня ос-

новные составляющие успеха мужчины-педагога – это исчерпывающее знание своего предмета, внеурочная, внеклассная деятельность. Что может быть ответственней, мужественней и увлекательней, чем воспитание юного поколения, будущего нашей страны? Мы посвящаем себя детям, науке. Мужчина, пришедший в школу, должен быть образцом, моделью верного поведения по отношению к ученикам и коллегами. Он становится примером самообразования, самовоспитания, самосовершенствования. Да и женский коллектив с нашим присутствием сплоченнее, рабочая атмосфера комфорtnее.

– Как вы считаете, почему школа стала территорией женщин?

– Первое и главное – упал престиж профессии, мужчины не видят в педагогике карьерного роста. Учительство перестало считаться «мужской» профессией. Удручают объем требуемый с нас документации. Педагоги-мужчины, несомненно, нужны. Они умеют увлечь ребенка предметом, они более решительны, менее эмоциональны. Если есть проблема – они ее обязательно решат. Женщины не могут заменить мужчину в воспитании мальчиков, невольно идет процесс феминизации. Для девочек же присутствие мужчин в школе тоже важно при формировании образа мужчины. Недостаток мужского воспитания в школе, по-моему, оказывает влияние на формирование личности самого ребенка. И хорошо, что в нашей школе есть наставники сильно-го пола разного профиля: биология, физика, химия, информатика, физическая культура. В системе образования нужны кардинальные изменения для привлечения мужчин в образовательные учреждения.

– Образ современного мужчины-педагога...

– Каким я его вижу? Знаете, наверное, волевым, стильным, подтянутым, с хорошим настроением, настойчивым, твердым и неравнодушным... Мужчина в школе – это ее полноценное будущее!

О. БОЛТОВА

Образование

Пройден этап школьных олимпиад

С 11 ноября по 13 декабря 2015 года на базе КСОШ № 2 проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников. Для многих кувшиновских ребят участие в ней стало доброй традицией и возможностью устроить для себя экзамен по школьным предметам, необходимым в будущем.

Проводилась олимпиада по 17 предметам: химии и физике, немецкому и английскому языкам, русскому языку и литературе и по другим предметам. Учащиеся показали свои знания в разных областях. Некоторые из них приняли участие в олимпиаде сразу по нескольким предметам. Общее количество участников – 264 человека из 5 школ района. Ребята показали хорошие результаты. Победители определялись из общего числа участников, набравших 50% + 1 балл

от максимально возможного. Ими стал 41 школьник, 37 человек – призерами. По географии, праву, французскому языку победителей не оказалось. Самый высокий процент выполнения заданий победителями олимпиады среди 7-11 классов составил 94% по физической культуре (9-й класс КСОШ № 2). Выполнены задания выше 70% – 13 участников (3 учащихся КСОШ № 1 – по истории, технологии, 2 – по экологии, ОБЖ, физической культуре; 2 человека из Тысяцкой ООШ по ОБЖ и физической культуре).

Мы встретились с участницей районного этапа олимпиады Анастасией Пановой (с. Борзыни) и попросили ее рассказать о впечатлениях от интеллектуальных соревнований:

– Я участвовала в олимпиаде по биологии, где заняла второе место, и по физической культуре. Задания были непростыми, но времени на обдумывание и анализ ответов оказалось дос-



таточно. Это предметное соревнование имеет большое значение для нас: ты самостоятельна, но к нему готовишься, собираешь материалы из разных источников, процесс тебя затягивает – углубляешься в предмет, становишься намного грамотнее. А когда видишь результат своих трудов – гордишься достижениями! На будущий год подготовлюсь еще лучше, буду пробовать свои силы и по другим предметам.

– Ты впервые на подобных мероприятиях?

– Нет, я не новичок. С каждым годом уровень подготовки школьников растет, становится непросто соревноваться с ребятами из других школ. Там, за деревью, мы все дружим, общаемся, шутим, смеемся, но наступает время, когда мы становимся соперниками. И ты сразу словно превращаешься в другого человека – взрослого, серьезного, с пониманием того, что нужно отстоять себя, честь школы, не подвести учителей. Кто говорит, что совсем не волнуется и не переживает, тот просто что-то не доверяет.

Пройден этап школьных олимпиад, впереди еще более сложный – областной. Надеемся, что ребятам, которые будут представлять наш район, удастся хорошо подготовиться и достойно пройти испытание наукой. Поздравляем победителей и желаем им дальнейших успехов!

О. БОЛТОВА

Из почты редакции

16 января дети из Воскресной школы нашего города открыли сезон праздничных святочных гуляний катанием с гор на тюбингах и ледянках. Это смогло произойти благодаря неравнодушному городской и районной администрации. Мы очень признательны всем, а особенно тем, кто сидел за рулем грейдера, расчищавшего дорогу и парковку возле горок. Отдельная благодарность – Василию Инькову – за организацию работ.

Для более интересного и полезного отдыха мы с ребятами решили развести костер и согреть чай, для чего использовали самый настоящий самовар. Горячий напиток оказался весьма кстати, все с удовольствием его пили.

Неожиданным для нас оказался приезд главы администрации района Михаила Аваева. Понятно, что чиновник такого уровня интересуется тем, как проводят досуг кувшиновские ребяташки. «Вы только здесь катаетесь? – спросил Михаил Станиславович, – чуть даль-

ше сооружена еще одна – более длинная и пологая горка, возможно, там будет безопаснее». Дети охотно пообщались с ним, поделились своими впечатлениями.

Катание с горы позволило нам вдоволь налюбоваться красотой зимнего города (на фото). Это было неописуемое зрелище! Сердца наши просто переполняла любовь к своей малой Родине. Я смотрела на своих воспитанников и думала: «Вот с таких

маленьких радостей, разделенных с друзьями, вырастает большая дружба, формируются понятия «земляки», «сограждане».

Еще одним поводом для гордости за наш город стал праздник Крещения Господня. 19 января, в День Богоявления, администрация района организовала крещенские купания. Продумано было все до мелочей: расчищен подъезд к водохранилищу, построена безопасная купель с поручнями и ступенями, обору-

дованы палатка для переодевания, от порога которой до самой купели пролегла шерстяная дорожка. Над «Иорданью» возвышался ледяной крест, сверкающий на солнце, словно хрустальный. Два бойца МЧС стояли на страже безопасности купальщиков, а тем, кто замерз, предлагалось погреться в машине-теплушке или отведать душистого чая с конфетами и печеньем. Ну, кто еще может похвастаться такой организацией праздника?

С чувством Богоявленской радости и гордости отъезжали кувшиновцы от купели. Ни у кого не было сомнений, что Пресвятая Троица, явившая себя на реке Иордан Иоанну Крестителю и его ученикам, пребывала и с нами на Негочанском водохранилище. В такой большой и светлый праздник лишний раз убеждаешься в том, что мы едины в своей Вере, в стремлении к Благодати, которую является собой Великая Агиасма – Крещенская вода.

А. СОЛНЫШКИНА



Приглашаем к творчеству

В начале нового года мы по традиции подводим итоги года ушедшего: что сделали, а что выполниТЬ не удалось. Перед нами встают новые задачи, возникают новые проблемы, и мы решаем их по мере возможностей. В любом случае наступивший год – это очередные встречи, радости, достижения.

В 2016 году мы, члены литературного объединения «Золотой Кулак», наметили выпуск поэтического альманаха с произведениями кувшиновских авторов. Это будет «ручная» работа – несколько экземпляров, отпечатанных на принтере для читателей библиотеки и участников наших творческих вечеров. Приглашаем присоединиться к нам всех желающих. Темы «вечные»: Родина, любовь, природа...

В наше непростое время поэзия, да и проза, немного утратили то значение, которое они имели для нас, более старшего поколения. Статистика показы-

вает: ежегодный тираж издаваемых в России книг стабильно падает, чего, кстати, не скажу о газетах и журналах. Многие люди предпочитают получать информацию посредством телевидения или интернета, поэтому чтение стихов в книжном варианте – удел немногих подлинных любителей высокого стиля, романтиков и идеалистов.

В прошедшем году на сценах и площадках нашего города прошло много праздничных мероприятий, значительно профессиональнее и зрелищнее стали выступления творческих коллективов. Самым любимым и распространенным жанром искусства остается песня. Хорошая песня сопровождает нас с самого детства, создает радостное настроение, во многом определяет образ жизни. Мы в нашем клубе тоже работаем с текстами, сочиняем песни о любимом городе, воспеваем свою малую Родину и, конечно, во весь голос

поем о России. Печатное слово для нас – святое слово. И это не громкие слова, это наш образ жизни. В наступившем году мы планируем и запись альбома с песнями на стихи наших авторов.

Присоединяйтесь к нам, уважаемые ценители прекрасного, давайте творить вместе! До встречи!

В. ПЕРЕВЕРЗЕВ



Профилактика гриппа А (H1N1)2009

Вирус гриппа А (H1N1) легко передается от человека к человеку и вызывает респираторные заболевания разной тяжести. Симптомы заболевания аналогичны симптомам обычного (сезонного) гриппа. Тяжесть заболевания зависит от целого ряда факторов, в том числе от общего состояния организма и возраста. Предрасположены к заболеванию: пожилые люди, маленькие дети, беременные женщины и люди, страдающие хроническими заболеваниями (астмой, диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями), и с ослабленным иммунитетом.

Чтобы не заболеть:

- ✓ часто мойте руки с мылом;
- ✓ чистите и дезинфицируйте поверхности, используя бытовые моющие средства;
- ✓ избегайте близкого контакта с больными людьми. Соблюдайте расстояние не менее 1 метра от больных. (Вирус легко передается от больного человека к здоровому воздушно- капельным путем);
- ✓ избегайте поездок и многолюдных мест;
- ✓ прикрывайте рот и нос платком при кашле или чихании;
- избегайте трогать руками глаза, нос или рот. Гриппозный вирус распространяется этими путями;
- ✓ не сплевывайте в общественных местах;
- ✓ надевайте маску или используйте другие подручные средства защиты, чтобы уменьшить риск заболевания.

Здоровый образ жизни повышает сопротивляемость организма к инфекции. Соблюдайте здоровый режим, включая полноценный сон, потребление пищевых продуктов богатых белками, витаминами и минеральными веществами, физическую активность.

Симптомы гриппа А (H1N1)2009

Высокая температура тела (97%), кашель (94%), насморк (59%), боль в горле (50%), головная боль (47%), учащенное дыхание (41%), боли в мышцах (35%), конъюнктивит (9%).

В некоторых случаях наблюдаются симптомы желудочно-кишечных расстройств (которые не характерны для сезона гриппа): тошнота, рвота (18%), диарея (12%).

Осложнения гриппа А(H1N1)2009

Характерная особенность гриппа А(H1N1)2009 – раннее появление осложнений. Если при сезонном гриппе осложнения возникают, как правило, на 5-7 день и позже, то при гриппе А(H1N1)2009 осложнения могут развиваться уже на 2-3 день болезни.

Среди осложнений лидирует первичная вирусная пневмония. Ухудшение состояния при вирусной пневмонии идет быстрыми темпами, и у многих пациентов уже в течение 24 часов развивается дыхательная недостаточность, требующая немедленной респираторной поддержки с механической вентиляцией легких. Быстро начатое лечение способствует облегчению степени тяжести болезни.

Что делать в случае заболевания?

Оставайтесь дома и срочно обращайтесь к врачу. Следуйте предписаниям врача, соблюдайте постельный режим и пейте как можно больше жидкости. Избегайте многолюдных мест. Надевайте гигиеническую маску для снижения риска распространения инфекции. Прикрывайте рот и нос платком, когда чихаете или кашляете. Как можно чаще мойте руки с мылом.

События

В хоккее горяч бывает даже лед



«Пятачок, пятачок держите! Не расслабляйтесь! Скорость, ребята, нарашивайте! – кричали с трибун болельщики. – Гони ее, гони шайбу к воротам соперника». Суббота, 23 января. Хоккей на фабричном корте... Чего только не было в этом зрелищном, захватывающем матче?!

Лихо закрученный сюжет, интрига, красиво забитые шайбы и, конечно, настоящие, искренние эмоции зрителей и спортсменов.

Кувшиновская команда «Бумажник» вышла на лед с Тверской командой «Триумф», неоднократными победителями ледовых баталий. Зрители в морозный январский день с нетерпением ожидали начала соревнований. И вот ребята на льду. Игра началась. Наши хоккеисты с первых минут вступили в неравный бой. Конечно, опыт и профессионализм команды-соперника были неоспоримы. Тверские «триумфаторы» демонстрировали на льду техническое превосходство, хороший атакующий потенциал, продуманность командных действий. Это и неудивительно, ведь они двукратные чемпионы области. Наши ребята быстро «зазелись» и достойно

отвечали соперникам, переводя бой в зону тверских хоккеистов. Ключевой момент – первая шайба, когда наши забили «триумфаторам», и стало понятно, что кувшиновские хоккеисты не отдаут игру. Соперник предложил солидную оборону, «бумажники» пытались взломать ее, но из-за острых контратак, на которые налетали кувшиновцы, они пропускали шайбу. Конечно, было волнение, ожидание следующей шайбы в ворота «триумфаторов», победы... Практически на протяжении всего матча наши ребята уступали сопернику в счете. И это несмотря на то, что трибуны в основном болели за «Бумажник». Шайбам, которые влетали в те и другие ворота, позавидовали бы, наверное, мастера из КХЛ. Зрители наблюдали яркий, профессионально сыгранный хоккейный матч с напряженными и опасными эпизодами игры в ворота друг друга. На эмоциональном всплеске командой «Бумажник» предпринимались дополнительные хоккейные интриги, хитрости – как без этого, хоккей – игра с разумом... Но эта ледовая битва шла не по нашему сценарию, мы

проиграли. Матч получился энергичным, живым, именно таким, каким он нравится болельщикам. Немного расстроенные, но довольные не зря проведенным временем зрители расходились по домам. Будем надеяться, что спортивный азарт и увлечённость любимым делом – хоккеем – поможет нашей команде добиться победы в следующих играх на футбольном корте города.

Члены команды «Бумажник» выражают благодарность И. Аввакумову, главе Кувшиновского района, и В. Величко, исполнительному директору АО «Каменская БКФ», за финансовую и моральную поддержку; В. Ногаеву, начальнику ПЧ-36, – за своевременную помощь в подготовке хоккейного корта.

О. БОЛТОВА

Наша афиша

Приглашаем всех жителей и гостей города Кувшиново на хоккей. Ледовое побоище между кувшиновской командой «Бумажник» и ржевской командой «Орбита» (г. Ржев) состоится **30 января** (суббота) в **13:00** на фабричном корте.

Помните ли вы, уважаемые читатели, свои самые юные годы? А первые утренники в детском саду? Немного поразмыслив, скорее всего, вы ответите: «Нет! Маловат слишком был. В памяти не отложилось». И знаете, с вашей точкой зрения не согласились бы воспитатели детского сада № 2, убежденные, что хорошо продуманное и проведенное празднество обязательно запомнится их юным воспитанникам. Так оно, собственно, и получилось.

24 декабря для воспитанников ЦИПРа ДОУ № 2 был организован немножко-немало – самый настоящий Новый Год. Нарядные девочки в костюмах принцесс и фей, мальчики, преобразившиеся в Робинов Гудов, медведя, зайца... принимали активное участие в утреннике, по-своему проявляя живое любопытство к сказочным персонажам: то варежку у Деда Мороза стянут, то за бороду дернут, а то и матушку Зиму в танце закружат. Безучастным не остался никто. Сначала, конечно, как бывает у маленьких детей, кое-кто поплакал при виде Деда Мороза со Снегурочкой, да к мамам поближе прижался, но большой сладкий подарок заставил их преодолеть страх и подойти к

волшебнику с бездонным мешком – вдруг опять в лес унесет! Конечно, не так легко воспитателям было организовать малюток на общий хоровод или забавные игры, но родители очень помогали воспитателям, и праздник получился замечательным.

– Мы стараемся подготовить мероприятие, чтобы на нем всем было интересно, чтобы родители могли отдохнуть со своими детьми, вспомнить детство, общаться с другими мамами и папами. Это также важно в совместном выстраивании работы по развитию и воспитанию детей. Нам очень приятно, что наш сад – как большая дружная семья, где каждому хорошо и уютно. По-

верьте, не так просто создать такую ауру для всех, чтобы в садик хотелось приходить вновь и вновь, без выходных и каникул. Мне кажется, у нас это получается. И даже если сегодняшний утренник не во всем прошел гладко, как задумывали, но частичку себя и любви, заботы, внимания и добра мы подарили нашим детям, юным воспитанника ЦИПРа, – делится с нами впечатлениями воспитатель Е. Горохова.



Первая елка

Под звуки веселой музыки отплясали прощальный хоровод. Счастливые и довольные, дети с родителями стали расходиться по домам. Мне очень хотелось узнать мнение самых строгих критиков мероприятия – молодых мам, которые с особым трепетом приходят на подобные мероприятия. Знакомьтесь, Ольга Лисицына:

– Все просто замечательно, нет слов, чтобы выразить искреннюю благодарность воспитателям и заведующей. Мы рады, что пришли во второй сад. Они еще такие маленькие, а у них уже свой праздник с настоящими героями из сказок, которых они видели только в мультфильме. Вы говорите: «Можно ли забыть такое?» Нет! Первые яркие эмоции, переживания останутся в памяти навсегда. Когда подрастет, дополним калейдоскоп красок из фото- и видеосъемки.



О. КОРНЕВА

Зимние забавы

Метание сапога на дальность

Интересно, как проводят свои выходные зимой кувшиновцы? По-разному! Так, например, весело и с пользой для своего здоровья можно было провести день 17 января. Физкультурно-спортивный Центр организовал для всех желающих День снега на базе КСОШ № 1 и мототрассе. Проведение такого праздника – зарождение новой традиции в нашем городе, но уже сейчас он вызывает живой интерес горожан, пробуждая внимание к видам спорта и забавам зимнего сезона.

– Зима – замечательное время для притока новых сил, для поддержания здоровья, для игр и забав. Мы – снежная страна с богатыми зимними традициями, так зачем нам их забывать?! Вспомните, какие гуляния проходили раньше с Рождественских святок и до конца января, и это несмотря на наш суровый климат. Главное – не лениться! Чем хороши зимние праздники? Своей доступностью! Каждый из нас без учета возраста, социального статуса может поучаствовать в празднике и приобщиться к спортивным традициям,



при этом не нужно никакой особой физической подготовки. Можно приходить с семьей, друзьями. Это сплачивает людей, связанных родственными или дружескими узами. О воспитательном моменте, особенно для детей, говорить не стоит, его важность очевидна. Смотрите сами: катаемся на горках, у кого на чем есть, играем в футбол на снегу – азарт невероятный, сделали новую лыжню и накатываем ее – увлечения на любой вкус. А вот сейчас сапоги кидать будем... Пойдемте скорее, – рассказывает нам директор ФСЦ Михаил Васильев.

Действительно, на очищенной от снежного покрова площадке проходят, пожалуй, самые необычные соревнования – метание сапог на дальность. Позиция занята, сапог в руке, взмах, и он полетел... выше, дальше...

– Ничего! К будущей зиме вернется, – смеясь, подбадривают участника зрители.

А вы сапог не видели?

О. АЛЕКСЕЕВА

Благодарю за работу

Выражаю благодарность специалисту ООО УК «Универсал» Михаилу Анатольевичу Хромову, благодаря его умелой работе были устранены неполадки в отопительной системе, из-за которых я 20 лет проживала в холодной квартире, температура воздуха зимой не превышала 15-16 градусов. Я много раз обращалась во все инстанции, но никто мне не хотел помочь, комиссия придет, посмотрит и уйдет.

После устранения неполадок температура в моей квартире – 21-23 градуса. Михаил Анатольевич, спасибо вам, у вас «золотые» руки.

И.А. Иванова

Твори добро!

Маленькое чудо под Старый Новый год

Старый Новый год – самое подходящее время для начинания добрых дел. И совсем не важно – большими или маленькими они будут, главное, чтобы шли от души и горячего сердца. АО «Каменская БКФ» для детей из социальной группы детского сада № 3 подготовила неожиданный сюрприз. Морозным январским днем, когда легкая вечерняя дымка стала застилать чистое голубое небо, в гости к детям пришли Дед Мороз и Снегурочка с настоящим большим мешком подарков. Удивлению ребят не было предела! Сколько радости и счастья можно было увидеть в этих детских глазах! Немного осмелев, девочки и мальчишки порадовали гостей песнями и стихами. А еще некоторые из них поделились с Морозом своими самыми заветными желаниями, которые он обязательно исполнит в новом году с помощью волшебного посоха. Как приятно видеть довольные улыбки на лицах наших детей и творить для них чудеса, ведь верить в добро хочется каждому!